

№ 135 (2551)  
ПЯТНИЦА  
11  
НОЯБРЯ  
1960 года.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания  
31-й

\*\*\*  
Цена 15 коп.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

## Российская Федерация РАПОРТУЕТ

МОСКВА, 4 ноября. (ТАСС). Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР направили в адрес Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР приветствие, в котором они горячо поздравляют всех трудящихся Российской Федерации с новыми успехами, достигнутыми республикой во втором году семилетки в развитии сельского хозяйства.

В отчете Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР докладывают, что труженники сельского хозяйства Российской Федерации, претворяя в жизнь решения XXI съезда Коммунистической партии и декабрьского пленума ЦК КПСС 1959 г., значительно увеличили производство зерна и успешно выполнили план продажи хлеба государству. В закрытом Родина засеяно 1 миллиард 801 миллион пудов зерна, или на 158 миллионов пудов больше, чем в 1959 году. В увеличении производства и заготовок зерна, как и в предыдущие годы, решающее значение имели районы целинных и залежных земель, которые продали государству 1 миллиард 89 миллионов пудов хлеба.

Особенно большую работу в увеличении производства и продажи зерна государству проделали труженники сельского хозяйства Оренбургской, Сталинградской, Саратовской, Омской, Курганской, Ростовской, Кубаньской, Воронежской, Ульяновской, Иркутской областей, Ставропольского, Краснодарского краев, Башкирской, Татарской, Калмыцкой автономных республик.

Колхозы и совхозы РСФСР обеспечили себя семенами зерновых культур, выполнили план сева озимых на 102 процента.

Самостоятельно потрудились стекловоды республики. Из свеклы, выращенной и собранной ими, будет выработано более 100 миллионов пудов сахара, или почти в два раза больше, чем из урожая прошлого года. На 1 ноября государству прода-

но 890 тысяч тонн семян подсолнечника, или на 252 тысячи тонн больше, чем на эту дату в 1959 году. Новыми победами увенчался труд кукурузоводов. В текущем году посевная площадь кукурузы достигла 13,2 миллиона гектаров — на 1,9 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Выше 200 тысяч механизаторов, 86 тысяч звеньев возделали кукурузу по примеру знатных механизаторов Н. Ф. Мануковского и А. В. Гиталова. В результате расширения посевов кукурузы и повышения ее урожайности намного улучшилась обеспеченность животноводства кормами. В текущем году заложено 90,3 миллиона тонн силоса, в том числе 68 миллионов тонн кукурузного. По сравнению с прошлым годом кукурузного силоса произведено на 20,5 миллиона тонн больше. В колхозах и совхозах на каждую корову в среднем заложено по 10 тонн сочного корма.

Труженники сельского хозяйства Российской Федерации увеличили также производство и продажу государству продуктов животноводства. Годовой план продажи мяса выполнен на 104 процента. Продано 3,8 миллиона тонн мяса — на 281 тысячу тонн больше, чем за этот же период прошлого года. Молока продано 13,6 миллиона тонн, или на 877 тысяч тонн больше, по сравнению с тем же периодом прошлого года. Заготовлено 3,7 миллиарда яиц — на 572 миллиона штук больше, чем в соответствующем периоде 1959 года. Одновременно в колхозах и совхозах возросло поголовье скота.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что труженники Российской Федерации в третьем году семилетки приложат еще больше усилий и добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельскохозяйственного производства, внесут свой достойный вклад во всенародную борьбу за создание обилия продуктов питания для нашего народа и сырья для промышленности.

## Рейд селькоров газеты „Красное знамя“

### Скотопомещения не готовы

Животноводы Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза выступили инициаторами социалистического соревнования по ремонту скотопомещений своими силами, без какой-либо помощи со стороны. Надо сказать, что начало этого благородного дела было непростым. Силами доярки и телятниц обмазано, побелено, очищено от навоза большинство объектов. Активное участие приняли в этом телятница Мустагарифа Юсупова, доярки Гильямшур Аслаева, Кати Саватина, Алевтина Ганеева, Александра Филиппова.

Однако скотопомещения в

этом гурте к зиме подготовлены плохо. В них нет дверей, окна не застеклены, крыши не покрыты. Подобная картина наблюдается особенно в гурте № 2, где бригадиром тов. Хуснутдинов.

На дворе глубокая осень. Мыслимо ли сейчас вести разговор о готовности скотопомещений к зиме? Конечно, нет. Ведь этот год был замечательным для успешного завершения всех видов сельскохозяйственных работ. Однако руководство гурта, в частности т. Хуснутдинов и завхоз отделения т. Тургалли не торопились, надеясь

никакого участия в ремонте скотопомещений не принимают и механизаторы. Среди них отсутствует крепкая трудовая дисциплина, они часто отказываются выполнять указания бригадиров тов. Гвоздичко.

Быстрее устранить имеющиеся недостатки — неотложная задача руководителей совхоза и отделения.

Участники рейда:  
А. Алякин, пенсионер.  
А. Филиппова, доярка.  
Ф. Алибаева, заведующая клубом.  
В. Хамидуллин, директор школы.

## Мечта сбылась



Мечта сбылась. В 1946 году Василий Петрович, окончив курсы, стал трактористом. Тяжело пришлось в первые годы, опыта было мало, да и техника в то время была старой, изношенной. Но Василий отдавал все силы, чтобы по-настоящему изучить трактор. И этого Василий Петрович добился. Теперь он свободно и уверенно водит по просторам полей мощный С-80. И какую бы работу ни выполнял, всегда сменные нормы выполняет успешно.

Механизатор! Слово распространенное. Многие в детстве мечтают после окончания школы быть шоферами, трактористами, комбайнерами.

Об этом, будучи малышом, много лет мечтал и Василий Бондаренко. После окончания начальной школы ему пришлось работать в животноводстве. Долгое время он пас лошадей. Тяга мечту в душе, он всегда устремлял свой взгляд в даль, прислушиваясь к шуму работающих тракторов. Думал об одном, как бы поскорее подрасти, поступить на курсы и быть механизатором.

В этом году Василий Петрович вспахал 389 гектаров зяби, а годовая выработка у него составляет более 800 гектаров в переводе на магную пахоту.

Василий Петрович Бондаренко среди механизаторов колхоза имени Калашина считается как самый лучший и способный специалист. Поэтому он пользуется большим авторитетом у колхозников.

Г. Тайкало

На снимке: тракторист В. И. Бондаренко.  
Фото Ф. Мухаметова.

## Для общественного животноводства

Для общественного животноводства в колхозе «Новый путь» ежегодно вводятся новые добротные животноводческие помещения.

Много поработали колхозники и строители в этом году. В канун 43-й годовщины Великого Октября в эксплуатацию были сданы три животноводческих помещения.

В бригаде № 2 в строй действующих вступил телятник, рассчитанный на 100 голов. В трудных условиях приходилось являемцам выраивать телят: помещение было ветхое, полуразвалившееся. Сейчас новое здание, новые и условия для труда животноводов. В этой же бригаде построен овчарник легкого типа, который позволит в нормальных условиях содержать овец, получать больше шерсти.

Свиноводы бригады № 1 ко дню Октября получили в свое распоряжение прекрасный свиноводческий маточник, где созданы все условия для плодотворной работы. Свиноводческий построен по типовому проекту. Здесь клетки для свиноматок и отдельно для поросят. В этом же помещении склады для хранения кормов, комната для животноводов.

В артели все делается для того, чтобы животноводы могли работать по-настоящему.

А. Рудинченко.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### Мнение всех таково...

С утра 28 октября на Центральной усадьбе Таналянского совхоза наблюдалась необычная оживленность. Группами и в одиночку люди стекались в клуб на профсоюзную конференцию. Здесь были представители всех пяти ферм.

А когда конференция открылась, присутствующие внимательно прослушали доклад председателя рабочего комитета о проделанной работе за отчетный период. Но вот доклад окончен. Многие вопросы в нем упущены, о других говорилось вскользь.

Один за другим на трибуну поднимаются делегаты. Они критикуют деятельность рабочего комитета, подсказывают, что нужно сделать, чтобы оживить работу профкомитета.

Делегат Байрамгулов в своем выступлении остановился на вопросе строительства клубов и красных уголков на фермах совхоза.

У нас животноводы работают в очень тяжелых условиях, ибо скотопомещения имеют весьма ветхий вид. А, окончив трудовой день, молодежь не знает где отдохнуть, ведь условий им мы не создаем.

Рабочий комитет совхоза не интересуется жизнью школы, это видно из того, что до сих пор мы не имеем интерната. В настоящее время 66 учащихся из других населенных пунктов не имеют квартир. Они ежедневно вынуждены после занятий ходить домой лишь только для того, чтобы переночевать.

Несмотря на то, что об этом уже много говорилось, учащиеся из других деревень доставляются без сопровождения старших товарищей. — говорит директор Подольской 8-летней школы т. Гумерова.

Из выступления многих делегатов выяснилось, что рабочий комитет и его председатель тов. Нисаренко на много ухудшили свою работу по сравнению с прошлыми го-

дами. Член рабочего комитета тов. Питичин в своем выступлении сказал, что рабочком совершенно не оказывал практической помощи цеховым профорганизациям. Заседания рабочего комитета проводились нерегулярно, что является грубым нарушением устава профсоюзных союзов.

Мнение всех делегатов было таково — в корне улучшить профсоюзную работу

В. Баранов.

### Больше конкретности

В конце октября этого года состоялась профсоюзная конференция Хайбуллинского совхоза. С докладом о работе комитета выступил председатель рабочего комитета тов. Джумаев.

Докладчик отметил, что рабочий комитет, выполняя решения декабрьского (1957 г.) Пленума ЦК КПСС, добился положительных результатов в своей работе. Рабочие и служащие совхоза в основном охвачены членством. Они принимают активное участие на совхозном производстве.

Выступившие затем делегаты, отмечая положительные стороны в работе рабочего комитета, указали и на недостатки. Главное — рабочком за отчетный период плохо занимался вопросом социального соревнования, недостаточно контролировал работу цеховых профсоюзных организаций. В результате этого совхоз в некоторой степени отстал от выполнения

плана сдачи государству продуктов животноводства, за исключением мяса.

Социалистическое соревнование среди строителей, не организовано. Члены рабочего комитета, его бывший председатель т. Джумаев не придали какого-либо значения столь важному делу. При плане сдачи жилья в этом году 424 квадратных метра, на 1 ноября не сдано ни одного квадратного метра.

Профсоюзная конференция отметила, что самая насущная задача советских профсоюзов — мобилизовать широкие массы трудящихся на борьбу за превращение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС.

Рабочему комитету совхоза необходимо развивать замечательное движение наших дней — соревнование за почетное звание бригад, коллективов и ударников коммунистического труда.

Я. Абдуллин.

## Трудовой подвиг свинаря М. А. Лукашкина



Тамбовская область. Совхоз «Глуховский» досрочно выполнил годовое задание по производству мяса. Применение прогрессивных методов откорма и содержания скота позволило животноводам значительно снизить себестоимость свинины.

Лучшие результаты в борьбе за удешевление продукции показал гвардии майор запаса М. А. Лукашкин, который после демобилизации из армии решил работать свинарем. Применяя методы работы Ярослава Чижка, он взял обязательство откормить за год 2.000 свиной. Вскоре М. А. Лукашкин берет на себя новое обязательство: сдать государству 2.600 свиной. Об этом и рассказал он в письме Н. С. Хрущеву.

В ответ на телеграмму Председателя Совета Министров СССР знатный свинарь заявил на митинге в совхозе: «Пока мое письмо Н. С. Хрущеву шло до Нью-Йорка, показатели от моей работе изменились. Сейчас снито с откорма 2.225 свиной. На этом я не успокаиваюсь и за оставшиеся три месяца обязуюсь откормить еще 775 свиной. Всего за год мною будет сдано на мясо 3.000 свиной».

На снимке М. А. Лукашкин.

\*\*\*

### Обязательство выполнили

Больших успехов в труде добились труженики фермы № 2 Таналянского овцевозхоза. Они успешно выполнили план по сдаче зерна государству более чем на 100 процентов, подготовили почву под посевы будущего года.

Особенно хорошо поработали на зябле зяби трактористы коммунисты Х. Пасретдинов, С. Байрамгулов, комсомольцы П. Старжинский, А. Леснянов и В. Тараканов. Смешные нормы ежедневно выполняли на 100—150 процентов.

Замечательными показателями встретили 43-ю годовщину Великого Октября доярки Минибюка Салаватова, Минсылу Рахмангулова, Гулием Магашева, Тамара Рыбакова, Магнур Рахимгулова и Махмуза Салаватова. Они не только досрочно выполнили годовой план по падою молока, но и успешно выполнили свои взятые обязательства, надов на каждую корову по 2400 килограммов молока. Выполнили обязательства по падою молока на гурт № 1

скотники Шавадей Бускунов со своим напарником Фаритом Аминовым.

Нельзя не отметить работу Тельмана Магашева. Районный гурт № 2 тянул в хвосте, занимал восьмое место по совхозу. Но, когда стал руководить гуртом коммунист тов. Магашев, работа заметно оживилась. Он своим кропотливым трудом сумел организовать весь коллектив на повышение продуктивности. Забота коммуниста дала положительные результаты. Гурт № 2 занимает сейчас третье место по совхозу.

Начинаются холода, но работники животноводства фермы № 2 это не страшит. Кормов здесь заготовлено в достаточном количестве. В этом большая заслуга принадлежат бригадиру тракторной бригады Николаю Чабанову и его помощнику Василию Николаеву.

Сейчас работники животноводства ведут решительную борьбу, чтобы не допустить снижения надоев молока в зимнее время.

М. Юмагулов.

### Завоевали право участвовать

Правление колхоза имени Ленина придает большое значение развитию пчеловодства. Из года в год увеличивается наличие пчелосемей. Если на 1 января 1959 года в зиму пошло 133 пчелосемьи, то в зиму 1961 года — 182 пчелосемьи.

В данный момент в колхозе имеется три пасеки. В дальнейшем управление колхоза намерено иметь до 10 пасек и не менее 1000 пчелосемей. Это решение вполне реально.

Развитие пчеловодства в колхозе — это большой источник дохода и увеличения общественного богатства. В этом году артель получила 4728 килограммов товарного меда. Доход колхоза составил в сумме 85104 рублей.

Нашим перевыполнили свои обязательства пчеловоды коммунисты Н. Ванюшкин и М. Титов. Так, у пчеловода Ванюшкина валовой

ликанской сельхозвыставки.

Но у нас имеются и недостатки. Необходимо остановиться на работе пасеки, где пчеловодом Н. Никифоров. Здесь в зиму 1960 года пошло 33 пчелосемьи, а на весну осталось всего лишь 11. Частично на это повлияли условия содержания пчел, по большому вину самого пчеловода. Он допустил свою неравносторонность по уходу за пчелами. Пасека Никифорова была пополнена до 45 пчелосемей только за счет выращенных новых пчелосемей на пасеках тт. Ванюшкина и Титова.

Никифоров молодой товарищ. Он опытный пчеловод, но мало вкладывает труда и энергии в это дело. Только поэтому товарность меда на его пасеке составила всего лишь 355 килограммов, а доход — только 6390 рублей.

Сейчас все пасеки

обеспечены хорошими ошманниками. Есть все возможности сохранить все пчелосемьи, которые пошли в зиму.

Для дальнейшего развития пчеловодства нам необходимо расширить припасенные участки и засеять их медоносными травами, например, фацелией. Практика этого года, когда на пасеке Ванюшкина было посеяно один гектар фацелии, показала, что она оправдала себя, крепко повлияв на увеличение сбора меда.

В 1961 году имеются все возможности посеять этой культуры 19 гектаров на всех пасеках. А также необходимо практиковать посев донника, подсолнечника и гречихи. Они также являются хорошими медоносными растениями. Это еще более увеличит сбор меда, а следовательно, и значительно повысит доход от общественного пчеловодства.

В. Сотников.

### Письмо хотя и не опубликовано

Редакция получила письмо от читателя Ю. Иванова, в котором автор зовет привлечь свое внимание на то, что на улице Речной поселка Бурбай имеется единственный колодец. Но вот уже несколько лет Бурбайский поселок не думает о его ремонте.

Письмо было направлено для проверки председателю рудкома тов. Нестеренко, который сообщил, что изложенные факты являются правдивыми. В настоящее время поселок принимает меры по ремонту колодца.

**Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коллективизма, любви к труду, преданности Родине, делу коммунизма!**

(Из призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## ГРУППА ПРОДЛЕННОГО ДНЯ

С 1 октября 1960 года начала свою работу группа продленного дня при Бурбаевской средней школе.

Большую помощь в создании этой группы оказали рудоуправление, рудничный комитет, поселковый Совет и партийное бюро рудника.

Своего помещения для группы продленного дня школа не имела, но на помощь школе пришел ее шеф—Бурбаевское рудоуправление. Управление передало, безвозмездно, помещение для группы, а отдел капитального строительства произвел капитальный и текущий ремонт этого здания и построил новую утепленную туалетную для мальчиков и девочек.

В помещении шесть комнат, полы, косики, рамы покрашены, в комнатах тепло, светло, уютно, имеются радио и электрический свет. Мебелью и инвентарем группа обеспечена полностью.

В группе 34 учащихся 1—4 классов, родители которых заняты на производстве. Через отдел рабочего снабжения и столовую учащиеся группы организованно двухразовое горячее питание. Обеды готовятся разнообразными и вкусными, дети обедают весьма довольны.

В группе имеются 20оек и 20 комплектов постельной принадлежности, это для малышей и слабых здоровьем, им положен мертвый час.

Воспитательницу Габатову Венеру Набывну и техническую работницу Балашеву Ану Ивановну дети любят за их чуткость и материнскую заботу. Большую помощь в учебно-воспитательной и внеклассной работе оказывает группе заведующая школьным сектором Давыдова Роза.

Группа имеет твердый распорядок дня и план работы. План работы предусматривает разнообразие мероприятий: организация досуга детей, пребывание на воздухе, подвижные игры, выполнение домашних заданий, слушание музыки, физкультурные занятия и другие мероприятия.

В группе систематически осуществляется трудовое воспитание детей: выполняются работ по самообслуживанию по столовой и в группе, работа в кружках «Умелые руки», участие в различных полезных формах общественно-полезного труда.

На внепользовательское воспитание детей проводится в том числе чтение газеты «Нло-

верская правда», доступных и ярких бесед и рассказов о текущих политических событиях, организации экскурсий, встреч с комсомольцами и старыми коммунистами.

Группа располагает хорошо оборудованными комнатами для игр, подготовки домашних заданий, комнатами для сна, организована специальная библиотека.

В группе продленного дня важно не только то, что здесь дети находятся, что здесь под руководством воспитательницы В. Н. Габатовой и заведующей школьным сектором Р. Давыдовой они выполняют домашние задания. Важно то, что здесь проводится повседневная большая воспитательная работа, в которой участвуют не только воспитатель и заведующая школьным сектором, но и вся школа организованно оказывает воспитательное влияние на детей.

Большое внимание в группе уделяется выполнению домашних заданий. В комнате для занятий каждый ребенок имеет постоянное, закрепленное за собой место.

Воспитательница и заведующая школьным сектором поддерживают повседневный контакт с учителями, посещают уроки в тех классах, где учатся их питомцы.

Несмотря на то, что группа работает всего один месяц, положительная сторона ее деятельности уже очевидна: улучшилась успеваемость, дисциплина и поведение учащихся, изменился и внешний вид питомцев группы.

Не сомневаясь, что выражу мысли родителей, если заявлю следующее: в ближайшее время надо строить специальное помещение для группы—четыре группы.

П. Нестеренко.

## Опыт соседей подсказывает

В семилетних и восьмилетних школах района ежегодно по смете предусматривается штатная должность счетовода на подставки, то есть с окладом на 150 рублей. За такую зарплату свободных единиц не найдешь. Эту должность, как правило, приходится поручать кому-то, как дополнительную нагрузку. А в большинстве случаев ее выполняют сами директора школ.

Выполняя работу счетовода, руководителям приходится ездить в райцентр за получением денег. Иногда такая поездка обходится в один день, а бывает и так: нет в Госбанке в наличие денег, то не финансирует райфон. Вот и приходится или же несколько дней подряд приезжать в райцентр, или же жить в Акьяре.

Такое обстоятельство отвлекает руководителей школ

выполнять основную работу—систематическим контролем учебно-воспитательного процесса.

Многие скажут, что иначе и нельзя. Нет, работу в этом направлении вполне можно перестроить. Вот, например, в соседнем Зилайском районе в семилетних и восьмилетних школах нет, как называемых, счетоводов. Ведение всех бухгалтерских и отчетных работ сосредоточено при райфоне. Для этого увеличен штат. Распределены школы по кустам, каждому кусту закреплен счетовод. Они заранее по графику получают для них зарплату и выполняют заявки по другим необходимым для школ нужд.

Надо надеяться, что этот опыт будет принят во внимание районным отделом народного образования и райфо при составлении смет на новый год.

## Изучают русский язык

В свете решения августовского совещания учителей кустовым методическим объединением при Мамбетовской семилетней школе с начала учебного года организован кружок по изучению русского языка с учителями начальных классов.

Кружком руководит учи-

тельница русского языка Ф. Х. Насбулдина. Занятия проходят регулярно и интересно.

На занятиях принимают участие и учителя 5—7 классов Мамбетовской семилетней школы.

И. Шарипов.

## О заочном обучении в нашем районе

«Для перехода к коммунизму,—указывает С. Хрущев,—необходима не только развитая материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества. Чем выше сознательность миллионов масс, тем успешнее будет выполняться план коммунистического строительства. Вот почему исключительно важное значение приобретают теперь вопросы коммунистического воспитания трудящихся, особенно подрастающего поколения».

Перед нами, работниками народного образования, стоит задача: добиться того, чтобы каждый рабочий, колхозник и служащий имел возможность учиться без отрыва от производства.

Раньше основное внимание в нашем районе обращалось на школы рабочей и сельской молодежи. А эти школы могли охватить лишь молодежь крупных населенных пунктов района, потому что наполняемость каждого класса должна составлять не менее 20 человек. Кроме того, школы рабочей и сельской молодежи требуют обязательного посещения уро-

ков и ежедневного текущего опроса.

Поэтому в настоящее время все большую роль и системе среднего образования начинают играть заочные школы, где молодые рабочие, колхозники изучают основы наук и повышают свою профессиональную квалификацию.

При наличии желающих учиться заочно и в нашем районе можно открыть учебно-консультационные пункты при средних, семилетних и восьмилетних школах при любом количестве учащихся. Это дает возможность учиться всем трудящимся, которые по условиям своей производственной деятельности и по семейно-бытовым условиям не могут регулярно и систематически посещать классные занятия в школе рабочей и сельской молодежи.

Товарищи рабочие, колхозники и служащие, не имеющие среднего образования, поступите в ближайшую среднюю, восьмилетнюю и семилетнюю школу на заочное обучение для изучения основ наук и повышения своей профессиональной квалификации.

Д. Луценко,  
инспектор РОНО.

## Дела двухлетки

Пионеры Абишевской средней школы 2 октября, в день старта пионерской двухлетки, приняли на себя большие обязательства: за двухлетку собрать по 80 килограммов металлолома, вырастить 200 корней яблоны, 200 кустов малины, столько же смородины, иметь к концу двухлетки 100 кроликов, прополоть лесонасаждения и лесхоза на площади 15 гекта-

ров, шефствовать над колхозным молодняком и т. д.

В настоящее время пионеры борются за выполнение взятых обязательств. Они сегодня рапортуют, что собрано и слано государству 11 тонн металлолома, проведена лесонасаждение на площади 8 гектаров, пионерами пятого отряда собрано для медицины страны много шиповника, все учащиеся с боль-

шой активностью подписываются на газеты и журналы, особенно на газету «Вашкорост и пионеры».

Большая работа развернута в классах по самообслуживанию и вани. Первым получили переходящее Красное знамя дружины по чистоте классных комнат пионеры первого отряда.

А. Мухаметова,  
старшая пионервожатая.



★ Китайская Народная Республика. На занятиях в балетной школе в Пекинском Дворце пионеров. Фото Лю Мин ян.

★ Агентство Синьхуа.

# Подготовку к изменению масштаба цен — под строгий контроль

Отмена налогов и переход на новый масштаб цен — наглядное свидетельство больших успехов в экономическом развитии нашей страны, прочности финансов Советского Союза, устойчивости денежного обращения, надежности советского рубля. Изменение масштаба цен, направленное на дальнейшее совершенствование советской денежной системы, будет иметь важное значение для укрепления хозяйства, внедрения безразличности во всей хозяйственной деятельности, повышения покупательной способности советского рубля и тем самым для развития социалистической экономики.

С отменой налогов финансы нашего государства будут целиком базироваться на постоянно растущих накоплениях социалистических предприятий и организаций, на планомерном их распределении и использовании в интересах всего общества. Seriously повысится роль рубля и копейки в народном хозяйстве.

На руководителей предприятий, организаций и учреждений возлагаются большие и ответственные задачи, и они обязаны вести пересчет цен и тарифов в установленные правительством сроки. Однако следует отметить, что отдельные предприятия, организации, учреждения, колхозы, ПТС и совхозы района к пересчету ставок, расценок и окладов заработной платы даже не приступили. Такое безответственное отношение к столь важному вопросу, как изменение масштаба цен, может привести к нежелательным последствиям. В связи с этим необходимо и настоятельно пове-

местно к пересчету цен, окладов и тарифов и эту работу провести на высоком уровне. Пересчитанные ставки расценок и окладов заработной платы должны быть доведены до каждого рабочего и служащего в установленный срок — до 1 декабря 1960 года. Должны быть своевременно пересчитаны все сметные и сметно-нормативные документации, тарифы на всевозможные коммунальные и другие услуги.

Все хозяйствы, в т. ч. и колхозы, должны произвести пересчет также своих материальных и финансовых ресурсов в новые цены. В частности нужно уценить балансовую стоимость всех основных и оборотных фондов, денежных средств и других материальных ценностей, дебиторскую и кредиторскую задолженность, задолженность бюджету, кредитным учреждениям, а также все остальные ставки актива и пассива балансов по состоянию на 1 января 1961 года.

Руководителям торгующих организаций необходимо получить и обеспечить все торговые предприятия и магазины новыми прейскурантами и следить за правильным применением цен и тарифов.

Важно, чтобы пересчет цен и тарифов производился в соответствии с решением Верховного Совета СССР таким образом, чтобы не было никаких потерь ни со стороны населения, ни со стороны государства.

Потребовал решения вопрос о том, как быть с округлением цен на те продовольственные товары, которые население покупает по 100, 200 и 500 граммов и т. д. К числу таких товаров относятся: масло животное, масло

растительное, маргарин, молочные товары, сахар, кондитерские изделия, колбасные изделия и некоторые другие. Чтобы сделать цены удобными для расчетов населения и для розничной торговой сети, признано целесообразным при пересчете розничных цен на перечисленные продовольственные товары, продаваемые населению вразвес, округлять розничные цены в расчете на 100, 200 граммов, а в необходимых случаях — на 500 граммов при сохранении среднего уровня действующих розничных цен на указанные товары.

«Такое округление drobных частей копеек при установлении новых цен даст возможность сохранить общий уровень без изменений, без каких бы то ни было потерь для населения.

Больше того, в результате применения новых цен на товары, по предварительным расчетам, население получит выигрши в 115 млн. рублей в год, исходя из действующего масштаба цен. Будут пересчитаны из того же расчета все налоги и сборы, размеры страховых платежей и возмещений, а также все вклады населения, причем реальная ценность вкладов и других сбережений населения сохранится полностью. Обмен денег будет производиться также без всяких ограничений.

Успешное осуществление принятых Верховным Советом СССР решений является важным шагом на пути дальнейшего развития социалистической экономики, повышения жизненного уровня населения.

**Г. Ямалетдинов,**  
заведующий райфо.

## Коршикова Валентина Михайловна

В ночь на 30 октября 1960 года после непродолжительной болезни преждевременно прервалась кипучая жизнь комсомолки Валентины Коршиковой, доярки Макавского зерносовхоза.

Валентина Коршикова родилась в 1941 году в г. Уфе в семье рабочего. В 1947 году она поступила учиться в 1-й класс средней школы №5 г. Уфы. После окончания 7-го класса она училась на курсах по подготовке медицинских сестер. Затем работала в Доме грудника во 2-ой больнице г. Уфы. В 1956 году она поступила в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Когда областная комсомольская организация бросила клич поехать в целинные совхозы нашего района, Валентина одной из первых изъявила желание.

В августе месяце этого

года райком ВЛКСМ направил ее по комсомольской путевке на работу дояркой Макавский зерносовхоз. Она с комсомольским задором взялась за совершенно новую для нее работу. Быстро вошла новую профессию, показала образцы коммунистического труда. Она стала любимым товарищем, активной общественницей.

В лице Валентины Коршиковой комсомольская организация Макавского совхоза, коллектив рабочих и служащих совхоза потеряли любимого члена Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, активную труженицу, любимого товарища.

Сегодня нет нашего товарища, но ее светлый образ навсегда останется в нашей памяти, ее имя всегда будет числиться в рядах рабочей комсомольской организации.

**Бюро райкома ВЛКСМ**



## До каких пор терпеть

Заведующий Бурбаевской хлебопекарной тов. Куватов считается коммунистом, в кармане носит партийный билет, но к работе относится не по-партийному. На работу приходит часто пьяным. Незаслуженно оскорбляет работников, выражается нецензурными словами.

Так было 17 октября вечером. Куватов, напиившись до бессознания, пришел в пекарню и набросился с бранью на работницу Лыгину, обзывая ее.

Разложившись от спиртного, он даже не мог двигаться. А когда работники Долматов и Ильина стали подкашивать, чтобы он закрыл

склад, на это у гуляки не хватило сил. Он упал, разбился и окровавил все в пекарне.

Однажды он пришел в пекарню таким, что трудно было узнать: одежда на нем была мокрая, пуговицы расстегнуты. А когда стал говорить, чтобы шел домой, и проснулся, то он, едва вставая, начал говорить: «Я здесь хозяин, что хочу то и делаю».

Спрашивается, куда смотрят руководители и партийная организация при этом?

**Рабочие:**  
Шулепов, Лыгина, Шинкина, Туляшева и другие

## Журнал „Сельский механизатор“

Министерство сельского хозяйства СССР издает массово-производственный журнал «Сельский механизатор». Трактористы, комбайнеры, шоферы, машинисты, токари, кузнецы и другие механизаторы колхозов, совхозов и МРМ в своих письмах в редакцию рассказывают об опыте работы, о своей жизни и учебе, задают вопросы производственно-технические и вопросы по организации и оплате труда, присылают рационализаторские предложения.

За 9 месяцев текущего года редакция журнала получила более 2 тысяч писем. В них задано около 5 тысяч вопросов по организации оплаты труда, эксплуатации, ремонту и содержанию тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин и орудий. Много получено писем с вопросами по эксплуатации,

регулярке и ремонту гидросистем и топливной аппаратуры тракторов. В ответ на письма механизаторов редакция опубликовала в девяти номерах журнала 102 обстоятельные консультации. Послано 670 письменных консультаций по вопросам труда и зарплаты и 1130 консультаций по производственно-техническим вопросам.

В этом году на страницах журнала выступали знатный рязанский тракторист В. Конячев, комбайнер Н. Бабура из Винницкой области, алтайская трактористка Герой Социалистического Труда Е. Меримова, экскаваторщик Гжатской ПТС, Смоленской области, М. Киселев, бригадир тракторной бригады А. Рожко из Николаевской области, шофер Е. Борзцов из Новосибирской области, Герой Социалистического Труда комбайнер Ж.

Демеев из Казахстана, знатный узбекский хлопкороб Герой Социалистического Труда Г. Алижанов, доярка С. Паэглите из Латвии, слесарь И. Голубков из Костромской области, токарь В. Ищенко из Белгородской области и многие другие.

Большое место в журнале занимает раздел «Механизаторы предлагают». За последнее время в этом разделе были помещены предложения комбайнера Героя Социалистического Труда А. Лукьянова из Кустанайской области — «Наши поправки к комбайну СВ-3», слесаря И. Порхуну из Суземской области — «Восстановление пружины муфты сцепления», ученика М. Хакимова из Куйбышевской области — «Приспособление для уборки полеглых хлебов», инженера И. Рома из Приморского края — «Тормоз автомобиля» и мно-

гих других.

Консультации по вопросам труда и заработной платы — это, как правило, ответы на вопросы читателей. В этом разделе были опубликованы консультации об определении классности тракториста, о присвоении квалификации шоферам, выдате междоузельной разницы, о пенсиях и пособиях по государственному социальному страхованию механизаторам и т. д.

На страницах журнала печатаются очерки и рассказы о жизни и учебе механизаторов, о их общественной работе, культурном досуге, спорте.

В разделе «В часы досуга» помещаются задачи, кроссворды, ребусы, чайноворды, многие из которых присланы читателями.

Подписная цена в год — 18 рублей. Подписка принимается без ограничений во всех отделениях Союзпечати, конторах связи, почтальона-

ми и общественными учреждениями.

Товарищи механизаторы! Выписывайте журнал «Сельский механизатор».

**И. Стеркин**

**Зам. редактора**

**И. С. КУДАБАЕВ.**

Бюро райкома ВЛКСМ, бюро первичной партийной организации, дирекция совхоза, рабочий комитет, комитет Макавского совхоза, глубоким присорбием выкупают, в ночь 30 октября 1960 года преждевременно прервалась жизнь члена ВЛКСМ Коршикова Валентина Михайловна, доярка Макавского зерносовхоза, проживающая в наш район по комсомольской путевке, и выражает соболезнование ее семье и близким.

**Бюро райкома ВЛКСМ партбюро, дирекция совхоза, рабочий комитет комсомола.**